

习近平在中共中央政治局第十次集体学习时强调 加强涉外法制建设 营造有利法治条件和外部环境

习近平指出——

法律是社会生活、国家治理的准绳。涉外法律制度是国家法制的重要组成部分，是涉外法治的基础，发挥着固根本、稳预期、利长远的重要作用。在强国建设、民族复兴新征程上，必须坚持正确政治方向，以更加积极的历史担当和创造精神，加快推进我国涉外法治体系和能力建设。

外法治体系和能力建设。

习近平强调，涉外法治作为中国特色社会主义法治体系的重要组成部分，事关全面依法治国，事关我国对外开放和外交工作大局。推进涉外法治工作，根本目的是用法治方式更好维护国家和人民利益，促进国际法治进步，推动构建人类命运共同体。必须坚定不移走中国特色社会主义法治道路。

习近平指出，涉外法治工作是一项涉及面广、联动性强的系统工程，必须统筹国内和国际，统筹发展和安全，坚持前瞻性思考、全局性谋划、战略性布局、整体性推进，加强顶层设计，一体推进涉外立法、执法、司法、守法和法律服务，形成涉外法治工作大协同格局。要坚持立法先行、立改废释并举，形成系统完备的涉外法律法规体系。要建设协同

高效的涉外法治实施体系，提升涉外执法司法效能，推进涉外司法审判体制机制改革，提高涉外司法公信力。要积极发展涉外法律服务，培育一批国际一流的仲裁机构、律师事务所。要深化执法司法国际合作，加强领事保护与协助，建强保护我国海外利益的法治安全链。要强化合规意识，引导我国公民、企业在“走出去”过程中自觉遵守当地法律法规和风俗习惯，运用法治和规则维护自身合法权益。

习近平强调，要坚定维护以国际法为基础的国际秩序，主动参与国际规则制定，推进国际关系法治化。积极参与全球治理体系改革和建设，推动全球治理朝着更加公正合理的方向发展，以国际良法促进全球善治，助力构建人类命运共同体。

习近平指出，法治同开放相

伴而行，对外开放向前推进一步，涉外法治建设就要跟进一步。要坚持在法治基础上推进高水平对外开放，在扩大开放中推进涉外法治建设，不断夯实高水平开放的法治根基。法治是最好的营商环境，要完善公开透明的涉外法律体系，加强知识产权保护，维护外资企业合法权益，用好国内国际两类规则，营造市场化、法治化、国际化一流营商环境。要主动对接、积极吸纳高标准国际经贸规则，稳步扩大制度型开放，提升贸易和投资自由化便利化水平，建设更高水平开放型经济新体制。要对标国际先进水平，把自由贸易试验区等高水平对外开放的有效举措和成熟经验及时上升为法律，打造开放层次更高、营商环境更优、辐射作用更强的对外开放新高地。要全面提升依法维护开放安全能力。完善外国人在华生活便

利服务措施和相关法律法规。

习近平强调，要加强专业人才培养和队伍建设。坚持立德树人、德法兼修，加强学科建设，办好法学教育，完善以实践为导向的培养机制，早日培养出一批政治立场坚定、专业素质过硬、通晓国际规则、精通涉外法律实务的涉外法治人才。健全人才引进、选拔、使用、管理机制，做好高端涉外法治人才培养储备。加强涉外干部队伍法治能力建设，打造高素质专业化涉外法治工作队伍。各级领导干部要带头尊法、学法、守法、用法，切实提升涉外法治思维和依法办事能力。

习近平指出，要坚定法治自信，积极阐释中国特色涉外法治理念、主张和成功实践，讲好新时代中国法治故事。加强涉外法治理论和实践前沿课题研究，构建中国特色、融通中外的涉外法治理论体系和话语体系，彰显我国法治大国、文明大国形象。中华法系源远流长，中华优秀传统文化蕴含丰富法治思想和深邃政治智慧，是中华文化的瑰宝。要积极推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展，赋予中华法治文明新的时代内涵，激发起蓬勃生机。

新华社北京11月28日电 中共中央政治局11月27日下午就加强涉外法治建设进行第十次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调，加强涉外法治建设既是以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的长远所需，也是推进高水平对外开放、应对外部风险挑战的当务之急。要从更好统筹国内国际两个大局、更好统筹发展和安全的高度，深刻认识做好涉外法治工作的重要性和紧迫性，建设同高质量发展、高水平开放要求相适应的涉外法治体系和能力，为中国式现代化行稳致远营造有利法治条件和外部环境。

武汉大学特聘教授黄惠康同志就这个问题进行讲解，提出工作建议。中央政治局的同志认真听取了讲解，并进行了讨论。

习近平在听取讲解和讨论后发表了重要讲话。他指出，法律是社会生活、国家治理的准绳。涉外法律制度是国家法制的重要组成部分，是涉外法治的基础，发挥着固根本、稳预期、利长远的重要作用。在强国建设、民族复兴新征程上，必须坚持正确政治方向，以更加积极的历史担当和创造精神，加快推进我国涉

编辑：马纯潇 美编：继红 组版：刘淼

临沂退休老人领走大乐透1000万元大奖



11月8日，体彩超级大乐透第23128期前区开出号码“01、05、07、12、13”，后区开出号码“02、06”，本期全国共开出4注一等奖，临沂一购彩者喜获一注基本投注一等奖，奖金1000万元！近日，大奖获得者、家住兰山区的张先生（化姓）在家人陪同下，现身体彩中心，办理了兑奖手续，将千万元大奖“抱”回了家。

惊喜 “立冬”收获“超级暖宝”

“我平时不抽烟，不喝酒，退休后就买点彩票娱乐一下。”在体彩中心兑奖室里，大奖获得者张先生和大家分享起了他的中奖经历。张先生说，他前几年退休后，平时也没有什么爱好，就每期买张大乐透彩票作为退休后的生活消遣。年龄大了，他每次选号也比较随意，一般都是机选号码。前段时间，张先生到离家不远的银雀山路上的体彩站

去买彩票时，从体彩站的地上捡了一张别人扔的没有中奖的彩票，一看是一张胆拖的彩票，金额也不多，24元钱。“就它了，给我复制一遍。”张先生对站内的销售员说。“以后接连几期，我都是复制的这张彩票的号码，没想到这期中了1000万元大奖，我确实没有想到啊，哈哈！”

张先生说，这张彩票是“立冬”那天中出的，不过他平时不从网上看开奖结果，每期都是去体彩站让站点的销售员给看一下，中了小奖就收下，没有中奖就再复制一次。这期去体彩站，站内的销售员一看彩票，拉着他悄悄地对他：“老爷子，你中1000多万元的大奖了，赶紧去体彩中心领大奖去吧！”张先生最初还不大相信，赶紧打电话给正在上班的儿子，儿子赶紧请假过来一核对：“爸爸，你确实中了1000万元的大奖啦！”

定格 想和“幸运”再合影一次

“兑完奖，这张中奖票我可以带走吗？”当得知这张彩票必须作为兑奖凭证在体彩中心留存后，张先生又提出了一个“要求”，“那我就拿着这张彩票，让孩子给我拍张照片吧，我没事的时候就看看。”

在体彩中心工作人员和孩子的帮助下，张先生完成了心愿：和这张幸运彩票定格了。

多彩 中奖后的“N计划”

张先生的这张中奖票，除中得1注1000万元的一等奖，还中了2注二等奖和几注小奖级，加起来有1031万元之多。说起中奖后的规划，张先生说，这几天，全家聚在一起，“研究”了如何支配这奖金。“首先是给老伴买一辆老年车，天冷了好开着去买菜；给孙女买一架钢琴；全家出去旅

游一趟……”虽然有N个计划，张先生说，他自己有退休金，平时生活也用不了多少钱，还是打算让孩子支配这些奖金，教育好下一代，提升生活质量，一定要把钱用在正事上。买彩票嘛，还得继续买，不管会不会再中大奖，贡献一份爱心那是必须的。

张先生说得没错，您所购买的每一张彩票，都会贡献一份爱心。以2元1注的体彩大乐透为例，就有0.72元成为彩票公益金。这些公益金用于补充全国社会保障基金、乡村振兴、教育助学、医疗救助、红十字事业等民生领域。作为国家公益彩票，为体育事业和社会公益事业助力，是中国体育彩票发行的初衷，更是一种责任担当。中国体育彩票感谢各位购彩者对体育事业和社会公益事业的点滴支持。

（葛运伟）

幸运值爆棚！滨州购彩者喜中7星彩500万元

11月26日晚，体彩7星彩迎来第23136期开奖，当期开奖号码为“7 9 7 1 9 1 + 5”，全国中出一等奖1注，奖金500万元，大奖花落山东滨州。本期全国销量为1709万元，为国家筹集彩票公益金632万元。

据悉，本期山东滨州7星彩一等奖出自一张单式票，金额为4元，

购彩者以4元单式中得500万元巨奖，可谓幸运爆棚！本期7星彩除开出一等奖之外，还开出二等奖11注，单注奖金25155元，三等奖34注，单注奖金3000元，四等奖1523注，五等奖25398注，六等奖797011注。

选号简单、投注方式贴近生活是7星彩的亮点之一，您可以机选

号码投注，也可以用生活中的幸运数字进行选号，生日、纪念日、车牌号等都可能是你打开惊喜大门的“幸运数”。当然，如果您想选择的“幸运数”不够组成一注完整的7星彩号码，也可以在此基础上将剩下的号码机选出来，方便快捷，乐趣无穷。

体彩7星彩，为梦想添彩。每2

元一注7星彩，其中有0.74元成为彩票公益金，为社会公益事业与体育事业做出贡献，每一张彩票，不仅为购彩者的梦想增添了可能，更为公益事业和更多人的梦想注入了希望。7星彩每周二、五、日开奖，您不妨走进身边的体彩店与幸运来一次美丽的邂逅。

（刘征子）

